

锻造过硬公安铁军 确保社会大局持续安全稳定

贵州全省公安局长会议在贵阳召开

□本报记者 吴文俊

近日,贵州全省公安局长会议在贵阳召开,会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述、视察贵州重要讲话精神,传达贯彻中央政法工作会议和全国公安厅局长会议精神,研究部署2022年全省公安工作。贵州省人民政府副省长、省公安厅厅长郭瑞民出席会议并讲话,在家厅党委成员参加会议。

会议指出,过去一年,是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,也是贵州公安发展史上不平凡的一年。全省公安机关紧紧围绕庆祝建党100周年这个“纲”,坚持下先手棋、打主动仗,扎实抓好建党100周年庆祝活动安保维稳工作,党史学习教育、公安队伍教育整顿三件大事,统筹推进维护国家安全稳定各项措施落实,为全省“十四五”良好开局营造了良好环境,人民群众安全感、满意度分别达99.44%、97.91%,创历史新高。

会议强调,为党的二十大和贵州省第十三次党代会创造安全稳定的经济社会环境,对于今年公安工作来说意义重大。全省公安机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,牢牢把握对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明总要求,坚持党的绝对领导,坚持以人民为中心的发展思想,坚持总体国家安全观,坚持统筹发展和安全,坚持稳中求进总基调,以加强党的政治建设为统领,以做好党的二十大安保维稳工作为主线,以开展“喜迎二十大、忠诚保平安”主题实践活动为载体,以改进作风、狠抓落实、提升效能为导向,以巩固深化党史学习教育和队伍教育整顿成果、锻造过硬公安铁军为保证,坚决确保全省社会大局持续安全稳定。

会议要求,2022年,全省各级公安机关要继续深入学习党的十九届六中全会精神,坚决把“两个确立”“两个维护”刻进骨子里、融入血液中、落在行动上;巩固近年来全省公安工作取

得的效果,进一步坚定履行好新时代使命任务的信心决心;深刻把握当前公安工作面临的新形势新特点,全面做好防范各种风险挑战的充分准备;紧紧围绕打赢党的二十大安保维稳硬仗,从严从实从细抓好维护国家政治安全和社会稳定各项措施落实;常态化推进全面从严治党治警,着力锻造“三个绝对”“四个铁一般”的高素质过硬公安铁军。奋力推动贵州公安工作高质量发展,全力服务保障“四新”“四化”,以优异成绩迎接党的二十大和省第十三次党代会胜利召开。

贵州省纪委监委派驻第十四纪检监察组、厅属各部门负责人在省厅主会场参加会议,会议以视频会议形式开至县级公安机关。

四川省广元市朝天区交警 坚守一线岗位 确保道路畅通

□刘旭 本报记者 魏彪 文/图

春节期间,是阖家欢乐的幸福时光,但也有许多人因肩负使命,选择放弃休息,坚守岗位,奋战一线,用坚守诠释责任与担当,用行动守望万家灯火。

“您好,这个地方不能停车,请尽快开走。”4月1日,正值大年初四,在四川广元朝天区的城市主干道、国道线上以及乡村道路上,车辆川流不息,络绎不绝,执勤交警忙碌着检查过往车辆,或是进行交通疏导。

上午10时,记者来到四川广元市公安局朝天分局时代广场联勤警务站,见到了正在站岗执勤的朝天分局交警大队特勤中队交警朱玉。“为了确保广大市民过一个祥和、安全的春节,春节期间,我们都是轮流值班;值班期间24小时坚守岗位,主要是处理各种突发事件。”朱玉一边指挥过往车辆,一边向记者介绍。

今年26岁的朱玉,是一名退伍军人,2017年到四川广元朝天分局交警大队工作,已经连续四个春节



在岗位上执勤。“从初二到初五这几天,正是大家集中串门走亲戚的日子,现在老百姓的生活一天比一天好,道路上的车辆也是一年比一年多,交通压力自然也是越来越大。”朱玉说,“只要群众能够安稳过好春节,我们的一切付出都是值得的。”

万家团圆时,总有一群人默默坚守岗位、守护平安。春节期间,在国道108线朝天段大巴口处,时常都有几名交通警察忙着疏导过往车辆。“爸爸,快下班了吧?”“爸爸没那么快,你们先吃吧!”说罢,广元市公安局朝天分局交警大队交警胡涛匆忙放下电话。他已记不清楚,这已经是第八年对妻儿“爽约”了。家家团年,胡涛仍忙着和同事在管控交通。

“春节是合家团聚的日子,其实我们想家,但比想家更重的是,是我们肩上的职责。”……交通警察们纷纷抒发着心中的感慨。“舍小家为大家”,是记者听到他们共同的内心表

达。而这背后,写满的却是他们忘我工作的奋斗故事,有欢欣,有热泪,还有奉献、愧疚和些许心酸。

记者了解到,为保障春节期间道路交通有序安全畅通,朝天公安交警大队积极落实执勤时间、执勤路段、执勤人员,做到任务明确,责

任到人,确保省道、主干道和交通流量大、秩序乱、事故多发路段不漏管、不失控。同时,加大对营运客车超员、酒后驾驶、无牌无证等严重交通违法行为和从事公路客运驾驶员资格检查的查处力度,确保春节期间道路安全顺畅。

重庆高速执法三支六大队 春节坚守不打烊 真情服务暖人心

□许璐 本报记者 黄平 文/图



新春伊始,重庆高速执法三支六大队执法人员以路为家,与车为伴,坚持站在执法为民最前沿。服务区、收费站、路上处处可见执法人员的身影。

“欢迎你们回家!这里有热水,可以稍事休息一下,减缓疲劳。”这是记者在万盛收费站听到高速执法人员说的第一句话。“刚一回到家乡,就能听到如此暖心的话,一路上的疲惫瞬间就消失了。”旁边拿到口罩的刘先生也非常激动地向记者介绍。

大年初三上午,重庆高速执法三支六大队为了能让返乡的人们过上一个平安、幸福的春节,在万盛、从林、南坪等重点收费站及服务区成立“党员先锋队”与“青年志愿服务队”,站上春运保畅和疫情防控的第一线,对营运车辆进行检查,并为过往司乘提供暖心服务。

据记者了解到,执法人员每天将在各重点收费站开展近三个小时的专项整治行动,在文明、规范

执法的前提下,严厉打击非法营运等违法行为。同时,督促服务区工作人员做好防疫措施,提醒往来司机戴好口罩,做好自我防护,并加强收费站及服务区秩序管控,确保车辆有序通行。

在万盛收费站,执法人员还为返乡游子准备了新春礼包,一个口罩、一瓶饮用水、一包方便面、一句春节祝福,让群众在此寒冷的天气也能收获一份“暖”。

记者注意到,执法人员在进行车辆检查的同时,还与景区志愿者向驾乘人员发放了景区宣传画册,“今年春节,我们进一步深化交通旅游党建共建,深入推进信息共享,为返乡群众免费发放交通旅游融合便民小卡片,提供路况咨询、景区推介、旅游景点咨询等服务,也是为了能让归乡的游子能利用好这难得的回家时间,赏家乡美景,看家乡变化,感受家乡文化。”该大队党支部相关人士在采访中介绍道。

警民携手 助群众找回贵重物品

□本报记者 李祥

党史学习教育开展以来,成都蒲江公安持续推进“一村一警”战略,切实将学习成果转化为了“我为群众办实事”的成效,用真情谱写暖心故事,用真心服务人民群众,不断提高人民群众的满意度和幸福感。

2022年1月,成都蒲江朝阳“警民红旗超市”迎来了一名热心市民:“警官,警官,我老公捡到了一个包包,里面有一台电脑,等了半天都没人认领,只有给你们拿过来了……”朝阳社区驻村民警徐智超打开公文包一看,里面有一台黑色联想笔记本

电脑,几张发票,一张财务报表草稿。通过简单甄别,徐智超猜测这是一位公司财务人员的公文包,想必笔记本里应该存放了大量的公司财务信息。也许对于其他人来说仅仅只是一台电脑,但对于失主来讲可是意义非凡。

“必须尽快找到失主!”徐智超一边这样想着一边寻找着用线索,可公文包里没有失主信息,财务报表草稿上只有一个电话,但电话打不通,电脑设有开机密码无法打开,唯一的线索就是账户名:闫某某,考虑到失主十分着急,徐智超通过多方查找,功夫不

负有心人,最终通过电话成功联系上了失主闫女士。

“因为丢了这个笔记本,今年绩效还被打了个B-,我们公司绩效C就意味着被辞退。这个笔记本简直就是我的命啊!”

考虑到闫女士马上就要乘车回老家,她又在成都市武侯区上班和居住,1月29日,驻村民警徐智超专程从成都蒲江驱车赶到成都武侯区闫女士单位附近,将公文包亲自送到正在加班的闫女士手中。

面对闫女士的一再感谢,徐智超

说道:“群众满意就是我们驻村民警追求的工作目标,你能够成功找回失物,最主要的还是依靠‘警民红旗超市’的朝阳群众们,他们的热心热情就是这寒冬里的一抹暖阳!”

据记者了解,近年来,成都蒲江公安厚植为民情怀,深入实施“一村一警”战略,主动积极解决群众“急难愁盼”问题,在全国平安建设群众安全感满意度测评中夺得五连冠,公安工作社会化评价连续四年位居全市第一。群众对公安工作更加认可的同时,也用实际行动来表达对公安工作的信任与支持。

市容秩序井然有序 春节城市干净祥和

——成都市金堂县综合行政执法局
全面保障2022年春节期间市容秩序

为扎实做好2022年春节期间市容环境秩序,营造整洁优美、秩序井然,欢乐祥和的节日氛围,成都市金堂县综合行政执法局结合职能职责和工作实际,全力保障春节及春运期间市容秩序。

严格规范管理 突出重点区域

加强对重点商圈和商业促销场所周边巡查执法保障工作,特别是春节期间流动商占道经营、越门占道经营、占道宣传等违规行为;加大执法力度,管控好街面上市容秩序,特别是万达广场、华地财富广场等人员密集的重点区域及周边区域;严格落实巡查执法,针对县城区实际,对县城区内学校及市场周边、商业繁华街区、重要道路桥梁路口、客运中心等重点区域,严格控制无照经营,摆摊设点以及影响城市景观等各类违法行为,基本杜绝了脏、乱、差现象,确保了春节期间环境秩序良好及食品安全。

强化专项工作 营造良好氛围

加大对油烟扰民、噪声污染、露天烧烤、露天焚烧、餐厨垃圾乱倾倒等违规行

刘薇

用法治守护“天府粮仓”

四川切实做好粮食和物资储备系统“八五”普法工作

□本报记者 赵蝶

为切实做好粮食和物资储备系统“八五”普法工作,加快提升依法治理水平,根据国家粮食和物资储备局和省委、省政府有关要求,近日,四川省粮食和储备局制定了《四川省粮食和物资储备系统法治宣传教育第八个五年规划(2021—2025年)》。规划包括总体要求、重点任务、健全制度、落实措施、组织保障、共五部分。规划已经省粮食和储备局党组会议审议通过并印发各地实施。

规划的主要目标是到2025年,全省粮食和物资储备系统干部职工尊法学法守法用法的自觉性、主动性显著增强,依法行政的能力和法治素养显著提高;依法治理深入推进。办法依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境显著改善,用法治守护“天府粮仓”,依法治粮

法规等。

规划明确要健全完善领导干部学法制度以及普法责任清单、应知应会法律法规清单制,深化粮食和物资储备“法律六进”活动,强化法治文化阵地建设、运用新媒体新技术开展精准普法等措施。

“警察”视频连线开展审讯?假的! 警惕“共享屏幕”类型诈骗

□本报记者 胡斌 陶岚

随着人们反诈意识的提高,骗子的手段也在“更新升级”。除了不轻信陌生电话的转账要求,不随意在网上输入银行卡账号和密码之外,现在还需警惕手机会议APP中的“共享屏幕”功能,因为该功能可能会让连线的对方窃取你的钱包。近日,成都市双流区的罗女士就因轻信陌生来电,被冒充湖南省长沙警察的不法分子以手机会议视频方式开展“审讯”,最终被骗走了2万余元。

添加陌生QQ号码后 “警官”在线开展审讯

10月11日中午,罗女士正在午休时,突然接到一名陌生男子的来电。罗女士回忆称,电话那头的男子自称是四川省通信管理局的工作人员,说罗女士名下有一张电话卡涉嫌一起诈骗案,且涉案金额较大,需请罗女士配合调查。

联想到自己最近在办理车贷、曾向相关公司提交过身份证件资料,罗女士觉得,或许是自己的信息被盗用了。可能真的卷入了诈骗案,便按照对方的要求添加了一个陌生的QQ号码。

这个QQ号码的昵称为“档案收室”,成功添加好友后,对方称他是湖南省长沙市的警察,以罗女士的身份证号码在湖南长沙注册的一张银行卡被不法分子用于行骗,要视频连线罗女士对其进行“审讯”。

公安机关审讯“嫌疑人罗女士”,居然不是在专门的办案场所,也没有警力在现场看守,还是以视频连线的方式进行?不料,面对如此荒唐的要求,朋友眼中“平时那么聪明的”罗女士却信以为真了,还拿着手机单独“躲”到了自己的车内接受“审讯”。

“我没有转账,但是卡里的24795元不见了。”罗女士懊悔地说。骗子是如何将钱转走的?根据案情梳理,警方初步判断,罗女士在与骗子进行视频共享手机屏幕时,对方在其手机上下载的“安全防护”APP实际上带有病毒。在罗女士打开该网页并输入银行卡密码时,骗子就已经获取了她的银行账户信息,并自行进行了转账操作,从而骗得了钱财。

警方提示

1、如果对方自称公检法机关工作人员,说你涉嫌违法犯罪,如果你真的不放心,请到就近的公安机关“自首”。请记住:公安机关不会放任嫌疑人独自逍遥在“网络的那一端”,如果你涉嫌违法犯罪,无论你在哪里,警方都会找到你,当面询问(讯)问你。

2、不要与陌生人共享手机屏幕。
3、公民在从事社会活动时,应注意保护个人身份信息,避免遭到他人盗用而造成损失。

4、公安机关未委托任何中介组织或其他组织、个人为公民代办户口及身份证。若非必要,请勿将身份证件原件交由他人使用。

5、在从事社会活动时,例如买保险、购房、办理银行卡等,如需交付身份证件复印件,在身份证复印件上注明“仅用于XX使用”。备注的字迹最好与复印件信息内容有交叠或者接触,以防被再次复印重新利用。